
ESTADO DO PARA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENCAO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS 

ORCAMENTO 

Local: 

kilo: 

Municlpio: 

Rua 27, Quadra 25, Iota 25 	 AREA: 67,15 	 rn2 

Reforma e AmpRack da Unidade de Sat de da Familia Ill - Vila da Pedra 	 BDI: 28,82% 

Redengio-PA 	 Data: Setembro/2017 

ITEM 
COD. 

SINAPI/SEOP 
DESCRICAO DOS SERVIcOS Quant. UNID P.UNIT (R$) 

P.UN 

(14)-10ITI D -  
P.TOTAL (11$) 

1 SERVICOS RRELIMINARES 

1.1 pesquisa Licengas e Taxas de Obras 1,00 cj R$ 414,29 R$ 533,69 R$ 	 533,69 

1.2 11340 seop Placa corn identificagao da Obra 4,00 m' R$ 149,24 R$ 192,25 R$ 	 769,00 

1.3 010008 seop Limpeza do terreno 67,15 m' R$1,32 R$ 1,70 R$ 	 114,18 

1.4 74077/002 
locagao convencional 

corridas pontaletadas, 

de obra, atraves de gabarito de tabuas 

corn reaproveitamento 3 vezes. 
67,15 m' R$ 3,65 R$4,70 R$ 	 315,73 

1.5 73899/002 Demoligao manual de alvenaria de tijolo 3,11 m' R$ 76,37 RS 98,38 R$ 	 306,35 

1.6 73802/001 Demoligao de piso 10,72 m' R$ 6,78 R$ 8,73 RS 	 93,63 

1.7 10005 seop 

Barracao de obra para aloiamentoiescritorio, piso em pinho 3a, 

paredes em compensado 10mm, cobertura em telha fibrocimento 

6mm, incluso instalacoes eletricas e esquadrias. reaproveitado 5 

vezes 

8,00 E R$ 193,96 R$ 249,86 R$ 	 1.998,87 

Total partial 1 R$ 	 4.131,46 
2 MOVIMENTO DE TERRA 

2.1 30010 seop Escavagao manual ate 1.50m de profundidade 2,38 m' R$ 33,12 R$ 42,67 R$ 	 101,37 

2.2 94342 Aterro compactado mecanicamente 18,35 m' R$ 58,05 8$ 74,78 R$ 	 1.371,84 

Total partial 2 R$ 	 1.473,21 
3 FUNDACOES 

3.1 74076/002 Forma em madeira comum para fundagoes-Reaproveitamento 5x 33,67 m' R$ 25,36 R$ 32,67 R$ 	 1.100,02 

3.2 94964 Concreto preparado na obra (2011Apa), Corn betoneira 3,06 m' R$ 366,48 R$ 472,10 8$ 	 1.445,13 

3.3 74157/004 
Langamento manual de concreto em fundaybes, incluindo 

vibracao 
3,06 m'  RS 89,55 R$115,36 R$ 	 353,12 

3.4 92778 Armadura em ago CA-508 208,15 kg R$ 5,98 R$ 7,70 R$ 	 1.603,50 

35 92776 Armadura em ago CA-60B 36,73 kg R$ 8,07 R$10,40 R$ 	 381,87 

3.6 80293 seop Impermeabiliragao para baldrame(lgol 7 + Sika 1) 38,35 m' R$ 46,80 R$ 60,29 R$ 	 2.311,73 

Total partial 3 R$ 	 7.195,36 
4 ALVENARIA DE VEDACAO 

4.1 87471 

Alvenaria em tijolo ceramic° furado 9x14x19, 1/2 vez (esp. 9cm) 

assentado em argamassa trago 1:4 (cimento e areia media nao 

peneirada), pi eparo manual, junta 1cm. 

129,89 

E R$ 32,53 R$ 41,91 R$ 	 5.442,97 

Total partial 4 R$ 	 5.442,97 
S ESTRUTURA DE CONCRETO 

5.1 74076/002 Forma em madeira comum para fundagoes-Reaproveitamento 5x 37,23 m' R$ 25,36 R$ 32,67 R$ 	 1.216,24 

5.2 94964 Concreto preparado na obra (20Mpa), Com betoneira 3,38 m' R$ 366,48 RS 472,10 R$ 	 1.597,81 

5.3 74157/004 
Langamento manual de concreto em fundagbes, incluindo 

vibracao 
3,38 m' R$ 89,55 115 115,36 R$ 	 390,43 

5.4 92778 Armadura em ago CA-50B 230,15 kg R$ 5,98 R$ 7,70 RS 	 1.772,91 

5.5 92776 Armadura em ago CA-60B 40,61 kg R$ 8,07 R$10,40 R$ 	 422,21 

5.6 93182 Verga e Contra-verga (10x10cm), pre-moldado - concreto 20 Mpa 17,66 m R$ 19,76 R$ 25,45 R$ 	 449,53 

Total partial 5 R$ 	 5.849,13 
6 COBERTURA 

6.1 92567 Fabricagao e Instalagao de estrutura de madeira para telhados 87,71 ma  R$ 20,39 R$ 26,27 R$ 	 2.303,82 

6.2 94440 Telhamento corn telha ceramica de encaixe tipo francesa 87,71 m' R$ 25,20 R$ 32,46 R$ 	 2.847,30 

Total partial 6 R$ 	 5.151,12 
7 ESQUADRIAS 

7.1 90841 
Ports de madeira compensada 

incluso aduela, alisar 

lisa para pintura,60X210X3,5CM, 

e dobradigas 
1,00 unid R$ 532,45 R$ 685,90 R$ 	 685,90 

7.2 90843 
Ports de madeira compensada lisa para pintura, 80X210X3,5CM 

' 
incluso aduela, alisar e dobradigas 

4,00 unid R$ 592,68 R$ 763,49 R$ 	 3.053,96 

7.3 72120 Janda de vidro 1,00x1,50 - correr 4 fin - 5 unid. 7,50 m' R$ 169,53 R$ 218,39 RS 	 1.637,91 
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ESTADO DO PARA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENCAO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS 

ORcAMENTO 

Local: 

Acio: 

Municipio: 

Rua 27, Quadra 25, lote 25 	 AREA: 67,15 	 m' 

Reforma a AmpliacSo da Unidade de Saude da Familia III - Vila da Pedra 	 BDI: 28,82% 

Reden(ao-PA 	 Data: Setembro/2017 

ITEM 
COD. 

SINAPI/SEOP 
DESCRICAO DOS SERVIcOS 

----- 

Quant. Quant. I 	 UNID P.UNIT (R$) 
P.UNIT 

IRS)+BDI 
P.TOTAL (R$) 

Total parcial 7 R$ 	 5.377,77 
8 REVESTIMENTOS 

8.1 110249 seo p 
Reboco para paredes, argamassa traco 1:3 (cal e areia fina 

peneirada) espessura 0,5cm. preparo mecanico 
259,78 m ' R$ 25,54 RS 	 8.546, 78  

R$ 32,90 

8.2 87873 Chapisco de cimento e areia traco 1:3 259,78 ne R$ 3,61 R$ 4,65 R$ 	 1.208,06 

8.3 93394 

Revestimento ceramica esmahada 20x20cm, padr5o medio, 

assentada corn argamassa pre-fabricada a meia parede e 

rejuntamento corn cimento branco 

14,90 e R$ 39,30 R$ 50,63 R$ 	 754,08 

Total partial S R$ 	 10.508,92 
9 INSTALAOSES ainucas 

RS 90,48 R$116,56 R$ 	 815,89 9.1 93128 
Ponto de iluminacao residencial incluindo interruptor simples, 

caixa eletrica, eletroduto, cabo, rasgo, quebra e chumbamento 
7,00 Pt 

9.2 93141 
Ponto de tomada residencial incluindo tomada 10A/250V, caLm 

eletrica, eletroduto, cabo, rasgo, quebra e chumbamento 
12,00 Pt R$ 108,54 R$ 139,82 R$ 	 1.677,85 

9.3 170997 seop Lampada fluorescente 100W 127V/220V 7,00 unid R$ 16,24 R$ 20,92 R$ 	 146,44 

9.4 91926 
Cabo de cobre flexlvel isolado , 2,5 mm', anti-chamas, para 

circuitos terminals 
209,00 m R$ 2,17 R$ 2,80 R$ 	 584,24 

9.5 170978 seop Luminaria c/ lImp de emergencia 3,00 unid R$ 49,76 R.$ 64,10 R$ 	 192,30 
9.6 230262 SEOP Ponto p/ar condicionado(tubul.,ciairstop a fiacao) 3,00 Pt R$ 302,46 R$ 389,63 85 	 1.168,89 
9.7 170073 SEOP Quadro de medicao bifasico (c/ disjuntor) 1,00 unid R$ 389,81 FtS 502,15 R$ 	 502,15 
9.8 170885 seop Centro de distribuic3o p/ 8 disjuntores (c/ barramento) 1,00 unid R$ 73,76 R$ 95,02 R$ 	 95,02 
9.9 170362 seop DisjuMor 2P - 15 a 50A 3,00 unid R$ 49,49 FtS 63,75 R$ 	 191,26 

Total partial 9 R$ 	 5.374,04 
10 

10.1 

INSTALACt5ES HIDRO-SANITARIAS 

89957 Porno de agua (incl. tubos e conexoes) 4,00 pt 11$ 93,65 R$ 120,64 R$ 	 482,56 

10.2 190238 seop 
Pia de aco inoxidavel 150x60 corn 01 tuba - Fomecimento a 

instalac3o 
1,00 unid R$ 446,28 its 574,90 R$ 	 574,90 

10.3 86904 Lavatorio de louca s/col.,torn.,branco (pudrAo popular) 1,00 unid R$ 99,74 R$ 128,48 11$ 	 128,48 
10.4 86916 Tomeira para tanque 4,00 unid 11$ 26,18 R$ 33,73 R$ 	 134,90 
10.5 95542 Porta toalha cromado tipo argola 1,00 unid R$ 17,12 R$ 22,05 R$ 	 22,05 
10.6 95545 Saboneteira para sab8o liquido metaica 1,00 unid R$ 21,01 R$ 27,07 R$ 	 27,07 
10.7 180214 seop Ponto de esgoto (inci.,tubos, conexoes, cawas e ralosj 4,00 pi R$ 255,97 R$ 329,74 R$ 	 1.318,96 

10.8 180679 seop Caixa em alvenaria de 50X50X50cm corn tamps em concreto 3,00 unid 11$ 249,57 RS 321,50 R$ 	 964,49 

10.9 9868 Tubo em PVC 25mm 60,00 m R$ 3,03 R$ 3,90 R$ 	 234,19 
10.10 9837 Tubo em PVC 75mm 42,00 m R$ 8,25 RS 10,63 R$ 	 446,36 
10.11 9836 Tubo em PVC 100mm 56,00 m R$ 9,37 R$ 12,07 RS 	 675,94 
10.12 180350 seop Sumidouro pre moldado - cap= 10 pessoas 1,00 unid R$ 802,78 R$ 1.034,14 85 	 1.034,14 
10.13 180349 seop Fossa septica pre-moldada cap= 10 pessoas 1,00 unid R$ 1.138,68 FTS 1.466,85 R$ 	 1.466,85 
10.14 pesquisa Tanque de lavar roupa 1,00 unid R$ 300,00 RS 386,46 R$ 	 386,46 

Total parcial 10 R$ 	 7.897,35 
11 P1SOS 

11.1 87620 Contrapiso em argamassa 1:4 67,15 m' R$ 23,69 R$ 30,52 R$ 	 2.049,25 

11.2 89171 

Revestimento para piso, ceramica esmattada 35x35cm, pachio 

medic), assentada corn argamassa pre-fabricada e rejuntamento 

corn cimento branco 

67,15 rre R$ 32,74 R$ 42,18 R$ 	 2.832,09 

11.3 88648 Rodape ceramico - h=7cm 12,99 m' RS4,68 R$6,03 R$ 	 78,31 
Total partial 11 R$ 	 4.959,64 

12 PINTURA 

12.1 151284 seop 
Acrilica semi-brilho c/ massa a selador - interna e externa da 

ampliaclo - externa area existente e reparos no forro 
428,12 rr e R$ 29,27 	 IR$ 37,71 R$ 	 16.142,51 

Total parcIal 12 R$ 	 16.142,51 

13 FORRO PVC 

Piainm 
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ESTADO DO PARA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENCAO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS 

ORc.AMENTO 

Local: 

A00: 

Municipio: 

Rua 27, Quadra 25, lote 25 

Reforma e Ampliacgo da Unidade de Sakide da Familia HI - Vila da Pedra 

Redencao-PA 

AREA: 67,15 	 ma 

BDI: 28,82% 

Data: Setembro/2017 

ITEM 
COD. 

DESCRICAO DOS SERVIc05 
SINAPI/SEOP 1 

[Want. UNID P.UNIT (R$) 
P.UNIT 

(R$)+B DI 
P.TOTAL (R$) 

13.1 96109 	 Form PVC 67,15 R$ 34,81 R$ 44,84 RS 	 3.011,1S 

Total parcial 13 R$ 	 3.011,15 
14 UMPEZA FINAL DA OBRA 

14.1 9537 Limpeza geral e entrega da obra 	 167,15 	 I 	 rn2 	 1R$ 2,07 	 IRS 2,67 R$ 	 179,06 
Total parcial 14 R$ 	 179,06 

15 REFORMA 

15.1 96109 Forro PVC - Sala de Curativos e Circulag8o 31,66 m' R$ 34,81 R$ 44,84 R$ 	 1.419,61 

15.2 88487 
Aplicagao manual de pintura com tinta latex PVA em paredes, 

duas demaos 
688,52 ma  R$ 8,10 R$10,43 65 	 7.184,30 

Total parcial 15 R$ 	 8.603,91 

TOTAL GERAL (R$) 	 $ 	 91.297,63 

P3'ina 3 rip 
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Wesley T. de Almeida 
Jun 

Engenheiro Civil 	 1°‘  Sec. Obras 
CREA 1015200540n. nn 

ESTADO DO PARA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENCAO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIcOS URBANOS 

COMPOSIOAO DA TAXA DE BENEFICIOS E DESPESAS INDIRETAS 

Grupo A Despesas indiretas 

AC 

S 

R 

G 

Administracao central 

Segura 

Risco 

Garantia 

3,00 

0,60 

0,97 

0,20 

Total do grupo A 4,77 

Grupo B Bonificacao 

DF Despesas Financeiras 0,59 
Total do grupo B 0,59 

....1 61...... v 

L Lucro 6,16 
Total do grupo C 6,16 

Grupo D Impostos 

C.1 

C.2 

C.3 

C.4 

PIS 

COFINS 

ISSQN 

INSS 

0,65 

3,00 

5,00 

4,50 

Total do grupo D 13,15 

Formula para o calculo do B.D.I. ( beneficios e despesas indiretas ) 

BDI = ((1+AC+S+R+G)(1+DF)(1+L)/(1-0)-1 	 I 	 28,82% 

Wesley Tei Ira a Almeida Junior 
ge eiro Civil 

CREA 1 5200540D-GO 



ESTADO DO PMA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENcA0 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIcOS URBANOS 

MEMORIAL DESCRITIVO REFORMA E 
AMPLIACAO USF III MAURINA PINTO COSTA - 

VILA DA PEDRA 

Redencao - PA 
201 7 



ESTADO DO PARA 

PREFEITURA MUNICIPAL C. E REDENcAO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIcOS URBANOS 

PRE LIMIN ARE S 

0 
presente conjunto de especificacOes e descricOes tern por objetivo principal 

mostrar as caracteristicas e o tipo de obra, como tarnbem o respectivo acabamento 
dos servicos 

que serao executados na reforma e ampliacao da USF HI MAURINA PINT COSTA 
VILA DA 

— VILA 

DA PEDRA, LOCALIZADO NA RUA 27, QUADRA 25 E LOTE 25 DO SO ETOR  

PEDRA, possuindo AREA DE AMPLIACAO DE 67,15 M2, AREA EXISTENTE DE 139,68 

M2  E AREA DO TERRENO 427,50 M 2 . 

DISPOSICOES GERAIS 

1. — EXECUCAO DA OBRA 

A execucao ficara a cargo da empi esa contratada, Empreiteira, apOs processo 
licitatOrio, que clever& providenciar a Anotacao de Responsabilidade Tecnica de execucao da Obra, 
junto ao Conselho Regional de Engenharia e Agronomia — CREA local ou ao Conselho de 
Arquitetura e Urbanismo CAU, e atender as especificacOes deste memorial e do contrato de 
prestacao de service) que sera celebrado entre a Empreiteira e o Ente Federado contratante. Para a 
execucao dos servicos serao necessarios ainda os procedimentos norrnais de regularizacao do 
Responsavel Tecnico da Empreiteira, junto ao contratante, com relacao ao comando da obra 
(residencia), diario de obra, licencas, alvards e placas corn identificacao de obra. 

• 	
2 — MOVIMENTO DE TERRA 

Antes de se iniciar qualquer procedimento (lc movimento de terra, toda a area devera ser 
regularizada e compactada. Seth realizado escavacao manual para a execucao da estrutura de 
fundacao da obra, obedecendo aos criterios de seguranca estipuladas nas Normas 

Regulamentadoras do Ministerio do Trabalho. 
As areas externas a edificacao, no interior do terreno previsto para sua construcao, 

quando nao perfeitamente caracterizadas nas planias, deverao ser previamente regularizadas, 
de forma a permitir continuo acesso as dependdncias da obra, assim como urn perfeito 
escoamento das Aguas superficiais pela topografia natural do terreno. 

Os trabalhos de escavacao deverao ser executados corn cuidados especiais, a fim de 
resguardar as estruturas por ventura existentes no terreno, de possiveis danos causados por 
carregamentos exagerados e (ou) assimetricos, ou pelo impacto gerado pelos equipamentos que 
forem utilizados. Todo movimento de terra sera executado em funcao das cotas apontadas no 
projeto de implantacao, e corn o minimo de incomodo para corn a vizinhanca (terrenos 

adj acente s). Os reaterros dessas valas serao executados com material escolhido e selecionado, 
colhido da escavacao manual, sem detritos e nem vegetais, em camadas sucessivas de 0,20 m 

de espessura, adequadamente molhados 
e energicamente compactados por meio mecanico, a 

fim de se evitar a posterior ocorrencia de fendas, trincas ou desniveis, em razao do recalque que 



ESTADO DO PARA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENcA0 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIcOS URBANOS 

0 aterro da projecao da obra (caixao) sera executado corn material granular argiloso de 
alta compacidade e resistencia, ou seja, preferencialmente terra cascalho da regiao sem tomes 
e nem vegetais, em camadas sucessivas de 0,20 m, ,..;ompactado mecanicamente ate atingir a 
cota prevista em projeto, estendendo-se este aterro em cerca de 1,20 m para cada lado da 
projecao da edificacao, formando urn talude a 45 graus, nos quatro cantos da saia de contencao. 

3 — FUNDACAO 

As fundacdes sera° superticiais e do tipo direta, executadas em urn sistema composto de 
vigas baldrame em concreto armado, afim de receber as paredes de alvenaria da edificacao, a 

•
sapatas isoladas em concreto armado, que terao por funcao principal transferir ao solo subjacente 
as cargas oriundas da supraestrutura, Toda estrutura de fundacao devera ser feita em concreto 
armado, devidamente vibrado, lancado manualmente e preparado em betoneira corn resistencia de 
20 Mpa, contendo sapatas e vigas baldrames distribuidas conforme. Devera ser realizada a 
impermeabilizacao da estrutura. 

4 - ESTRUTURA 

Execucao conforme determinacao em estrutura convencional de concreto armado, 
devidamente vibrado, lancado manualmente e preparado em betoneira corn resistencia de 20 Mpa, 
respeitando vaos arquitetOnicos e determinacdes do projeto arquitetonico executivo. 

Nenhum elemento estrutural, ou seu conjunto, podera ser executado sem a previa e 
minuciosa verificacao, tanto por parte da Empreiteira como da Fiscalizacao, das perfeitas 
disposicoes, dimensdes, ligacoes e escoramentos das formas e armaduras correspondentes, bem 
como do exame da correta colocacao da canalizacao eletrica, telefOnica, hidraulica, aguas 
pluviais, sanitaria e outras que eventualmente serao embutidas na massa de concreto. 

As passagens dos tubos pelos furos em vigas e outros elementos estruturais, deverao 

•
obedecer rigorosamente ao projeto, no sendo permitida mudanca em suas posicoes. Sempre que 
necessario, sera verificada a impermeabilizacao nas juntas dos elementos embutidos. 

A Empreiteira locara a estrutura corn todo o rigor possivel e necessario, sendo responsavel 
por qualquer desvio de alinhamento, prumo ou nivel correndo por sua conta eventual demolicao, 

assim como a reconstrucao dos servicos julgados imperfeitos pela Fiscalizacao da contratante. 
Antes de iniciar os servicos, a Empreiteira devera verificar as cotas referentes ao 

nivelamento e locacao do projeto, sendo a refererwia de nivel (RN), tomada no local junta a 
Fiscalizacao. 

Todo o aco empregado sera do tipo CA-50 t: CA-60. As barras de aco utilizadas para as 
armaduras das pecas de concreto armado, bem como iva montagem, deverao atender as prescricdes 
das Normas Brasileiras que regem o assunto. De modo geral, as barras de aco deverao apresentar 
suficiente homogeneidade quanto as suas caracteristicas geometricas e mecanicas, e nao apresentar 
defeitos prejudiciais, tais como bolhas, fissuras, esfollacoes e corrosao. 

A Empreiteira devera executar todas as armaduras de aco, incluindo estribos, fixadores, 
arames, amarracOes e barras de ancoragem, travas, emendas por superposicao ou solda, e tudo o 
mais que for necessario, para a perfeita execucao desses servicos de acordo, corn as indicacOes do 
projeto ou determinacOes da Fiscalizacao. 

As formas da estrutura c seus escoramentos deverao ter suficiente resistencia para que as 
deformacoes, devido a acao das cargas atuantes e this variacoes de temperatura e umidade, sejam 

despreziveis. Sera° construidas corretamente para reproduzir os contornos, as linhas e as dimensOes 
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requeridas no projeto estrutural, garantindo a vedacao das formas, de modo a nao permitir fuga da 
nata de cimento. A amarracao e o espayamento das formas deverao ser fens atraves de tensor 
passando por tubo plastic° rigido de diametro conventente e corn espacamento uniforme. Apes a 
desforma e retirada dos tubos, seus vazios serao vedados corn argamassa. 

Deverao ser seguidas as Normas, Especificacoes e Metodos Brasileiros, principalmente o 
atendimento a NBR 6118/2007. 

5 — ALVENARIA 

Todas as paredes intemas e externas serao assentadas em 1/2 vez (em pe), conforms projeto 
• arquitetenico, executados corn tijolos de barro cozido, de 8 furos, de boa qualidade, bem 

cozidos, leves, duros, sonoros, corn ranhuras nas faces e quebra maxima de 3% (tres por cento), 
coloracao uniforme, sem manchas nem empenamentos, corn taxa de absorcao de umidade maxima 

de 20% e taxa de compressao de 14 kg/cm 2 , que ate ndam a EB 20, corn dimensao minima (0,09 x 

0,14 x 0,19m) 
A alvenaria devera ser assentada corn argamassa mista no traco de 1: 4 (cimento e areia), 

revolvida em betoneira ate obter-se mistura homogenea. A espessura desta argamassa nao 
podera ultrapassar 15 mm, e as espessuras das alvenarias deverao ser aquelas constantes no 
projeto arquitetenico. 

As superficies de concreto que tiveram contato corn alvenaria levarao previamente chapisco 
de cimento e areia grossa no trace 1:3, e os tijolos deverao ser molhados antes da sua colocacao. 

As alvenarias apoiadas nas vigas baldrame serao executadas, no minimo, 24 horas apes a 
impermeabilizacao desses elementos. Nesses servicos de impermeabilizacao deverao ser 
tornados todos os cuidados para garantir que a aivenaria fique estanque e, consequentemente, 
evitar o aparecimento de umidade ascendente. 

111/ 	
6 - ESQUADRIAS, FERRAGENS E VIDROS 

Todas as portas de madeira serao em material semi-oco, proprias para pintura em esmalte 
sintetico, devidamente encabecadas, corn aduelas a alizares, tambem em madeira e diretamente 
chumbados na alvenaria, confeccionadas de acordo corn o projeto. 

De acordo corn o projeto arquitetenico, as junelas, tanto as de correr como aquelas corn 
mecanismo maxim-ar, deverao ser confeccionadas em caixilho de perfis de aluminio anodizado 

na cor natural, serie 25, ferragens tambem em alum inio da mesma marca ou similar, corn vidro de 
4 mm, liso, transparente, sem manchas e sem sinais de pintas, fixado corn baguetes de aluminio e 
vedacao em tiras de borracha clorada na cor preta. Do mesmo modo dito para as portas, a fixacao 
dos contra-marcos destas esquadrias sera por mein de chumbadores de aluminio, embutidos nas 
alvenarias corn argamassa de cimento e areia, traco 1:3, apes nivelar e aprumar cada contra—marco. 

7 - COBERTURA 

A estrutura de apoio do telhado sera coniposta de madeira de lei, bem seca, isenta de 

brocas e sem nos que comprometam sua durahilidade e resistencia. Essa estrutura devera ser 

apoiodas e obedecer a inclinacao prevista para as telhas ja existentes. 
Serao empregadas telhas de barro tipo francesa, de acordo corn as medidas da planta de 

cobertura, procedencia de primeira qualidade, sujeitas a aprovacao da Fiscalizaca° do 
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contratante. Todos os acessorios e arremates, coino parafusos, arruelas e cumeeiras, serao 
obrigatoriamente da mesma procedencia e marca das telhas empregadas, para evitar problemas de 
coneordancia. 

As telhas e os acessorios deverao apresentar uniformidade e serao isentos de defeitos, tais 
como furos, rasgos, cantos quebrados, fissuras, protuberancias, depressOes e grandes manchas. 

8  —  REVESTIMENTO DE PAREDES 

Antes de iniciar os trabalhos de revestimento, devera a Empreiteira adotar providencias para 
que todas as superficies a revestir estejam fires, retilineas, niveladas e aprumadas. Qualquer 
correcao nesse sentido sera feita antes da aplicacao do revestimento, como tambem fornecer e aplica-

lo em todas as superficies onde especificado e (ou) indicado nos desenhos do Projeto Arquitetonico. 
Os revestimentos em geral serao sempre executados por profissionais corn pericia 

reconhecidamente comprovada e deverao apresentar paramentos perfeitamente desempenados, 
aprumados, alinhados e nivelados, as arestas vivas e os pianos de concordancia perfeitamente 
delineados. 

Apos instalacao de todas as tubulacOes previstas no projeto, bem como a limpeza das 
superficies das paredes de alvenaria, sera aplicado chapisco grosso coin peneira fina, constituido por 
cimento Portland comum (saco de 50 Kg) e areia grossa, no trayo 1:3. 

A aplicayao da argamassa de revestimento sera iniciada apos a completa pega entre a alvenaria 
e o chapisco. Sera preparada corn betoneira, misturando-se primeiramente o agregado miitdo (areia), 
peneirado em malha fina, corn os aglomerantes no traco 1: 3, alem da agua necessaria para dar uma 

consistencia plastica adequada. 
A espessura maxima tanto do emboco como do reboco, contada a partir do tijolo chapiscado, 

sera de 20 mm, tanto para as paredes internas como para as externas. 0 seu acabamento devera ser 
desempenado corn regua de aluminio e corn desempenadeira. Qualquer UM destes revestimentos • 	 devera apresentar aspectos uniformes, corn parametro perfeitamente piano, nao sendo tolerada 
qualquer ondulacao ou desigualdade de alinhamento da superficie revestida. No caso do reboco, o 
acabamento final sera executado corn desempenadeira revestida corn feltro. 

Nos lugares determinados em projeto serao api icados revestimentos corn ceramica esmaltada 
20x20 cm, assentados sobre emboco, na cor branca, c rejuntados corn rejunte industrial, tambem na 
cor branca. 

9  —  PAVIMENTAcAO  

Todas as superficies internas da edificacao serao preparadas para receber o contrapiso, 
corn os devidos procedimentos de nivelamento e compactacao manual e (ou) mecanizada do aterro 
interno (caixao), prccedidos pela colocayao e embutimento de todas as tubulacOes previstas nos 
projetos de instalacOes. 

Deverao ser tomadas precauctles no recobrimento das canalizacoes sob o piso e no 
esquadrejamento entre paredes e contra piso, que deverao ter seus arremates adequados, a fim de nao 
danificar as tubulacoes previstas em projeto. 

Apds o cumprimento dos servicos preliminares acima descritos, sera executado o contra piso 
em concreto simples, misturado em betoneira, Fck = 15 Mpa, espessura minima de 5 cm, 
superficie corn caimento minimo de 0,5% para as portas externas, e que sofrera cura por 7 (Sete) 
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dias ininterruptos. Em seguida sera executada a regularizacao do contra piso, em argamassa de 
cimento e areia media, e = 2 cm, no traco de 1: 4, corn o mesmo caimento. 

Nas areas indicadas no projeto arquitetonico sera executado piso ceramico corn dimensoes 
nominais de 35 x 35 cm, assentada corn argamassa pre-i abricada e rejuntamento corn cimento branco. 
As juntas entre ceramicas terao gabarito de 3 a 5 mm (no maximo), corn espacadores de PVC. 

Nos ambientes onde o piso for ceramico sera tambem colocado rodape do mesmo tipo, 
corn 7 cm de altura e rejuntado corn rejunte industrial. 

• 10 — PINTURA 

Todas as superficies a serem pintadas deverao estar firmes, lisas, isentas de mofo e 
principalmente secas, corn o tempo de "curs" do reboco novo em cerca de 30 dias, conforme a 
umidade relativa do ar. Cada demao de tinta so podera ser aplicada quando a precedente estiver 
perfeitamente seca, convindo esperar urn intervalo de 24 horas entre duas demaos sucessivas 

Deverao ser evitados escorrimentos ou salpicos de tinta nas superficies nab destinadas 
pintura (vidros, pisos, aparelhos, etc.). Os salpicos que nao puderem ser evitados deverao ser 
removidos quando a tinta estiver seca, empregando-se removedor adequado. 

Se as cores nao estiverem claramente definidas no projeto, cabe a Empreiteira consultar a 
Fiscalizacao do contratante, para obter sua anuencia e uprovacao. 

As paredes externas serao pintadas corn tinta acrilica da marca, em duas demaos, corn 
emassamento e sobre selador acrilico, tambem da mesina marca da tinta que for aplicada. 

Todas as portas de madeira, bem como suas aduelas e alizares, deverao primeiramente ser 
regularizados, emassados e robustamente lixados, para, posteriormente, receber tinta esmalte sintetico 
em duas demaos, cor e tonalidade a ser definida pela Fiscalizacao do contratante, caso estas nao 
estejam previstas no projeto arquitetOnico. 

110 	 11 — INSTALACAO ELETRICA 

As instalacoes eletricas serao executadas de acordo corn o projeto eletrico de baixa 
tensao, fundamentado na NBR 5410/2004, todos os servicos deverao utilizar mao-de-obra de 
alto padrao tecnico, nao sendo permitido o emprego de profissionais desconhecedores da boa 
tecnica e da seguranca. 

Todos os materiais basicos componentes como aparelhos e equipamentos a serem 
instalados, deverao atender aos padraes de fabricacao e aos metodos de ensaio exigidos pela 
ABNT, assim como as especificacOes complementares da concessionaria local. 

As especificacoes dos materiais deverao ser seguidas rigorosamente. Cabe (mica e 
exclusivamente a Fiscalizacao aceitar ou nao a similaridade dos materiais, marcas e fabricantes, 
que nao estejam expressamente citados nestas especificacOes. 

De cada quadro de distribuicao partirao os circuitos alimentadores para atender a iluminacao, 
aos interruptores e as tomadas do interior da edificacao, sendo que cada circuito sera protegido por 
um disjuntor do tipo termomagnetico, expresso no projeto eletrico. 

Toda a rede de distribuicao e alimentacao de energia eletrica sera executada corn eletrodutos 
de PVC rigido rosqueavel, bitolas compativeis corn o nuttier° de condutores que passam pelo seu 
interior, sendo que nos locais sujeitos a umidade poderao ser usados cabos do tipo sintenax, para 
maior seguranca no fluxo das cargas eletricas. Todos os circuitos deverao ter sistema de protecao 
(aterramento). 
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Para o alimentador geral e interna de energia eletrica, sera utilizado cabo de cobre, tempera 
mole, com isolacao para 750 V, do tipo sintenax, temperatura de servico 70°C e serao nominal de 
25mm2, anti-chamas. 

Todos os condutores deverao ser submetidos ao teste de continuidade, sendo que os Ultimos 
pontos de cada circuito deverao ser testados quanto a voltagem e amperagem disponiveis na rede da 
concessionaria local, corn todas as luminarias acesas, permitindo-se nesta situacao somente uma 
queda maxima de 4%. 

As lampadas deverao ser do tipo fluorescente para 100w, tonalidade luz do dia e base do tipo 
encaixa bipi no. 

Os interruptores empregados serao de uma ou duas secdes, silenciosos e corn teclas de embutir, 
• 	 unipolares de 10A e tensito nominal conforme estabelecida na rede eletrica local, placa em poliestireno cinza 

(alto impacto). 
As tomadas serao de embutir na parede, tipo universal, com haste para pins chatos e redondos, 

segundo normatizacao recente da ABNT, unipolares de 10 A e corn tensho nominal segundo a rede eletrica 
local, corn placa de poliestireno cinza de alto impacto. Dever do tambern ser testadas por voltimetros para maior 
certeza de sua producao efetiva. 

Todas as instalacoes deverao ser testadas e eniregues ao Contratante a contento e em pleno 
funcionamento, ficando a Empreiteira responsavel pelo pagamento das taxas e demais despesas 
decorrentes de sua ligacao a respectiva rede pUblica, devendo ser apresentada a declaracao de cada 
coneessionaria de que cada entrada foi vistoriada e que encontra de acordo corn as normas locais. 

Todos os aparelhos de iluminacao, interruptores e tomadas deverao ser aterrados, em 
obediencia a Lei Federal n°. 11.337, de 26 de julho de 2006, que discipline a obrigatoriedade do 
sistema de aterramento nas instalacoes eletricas das edificacaes, mesmo aquelas de pequeno porte, 
corn a utilizacao de urn condutor - terra em cada aparelho eletrico. 

12 —INSTALACAO IHDRAULICA 

Todas as instalacoes de agua potavel deverao ser executadas de acordo corn o projeto 
hidraulico, que estara fundamentado na NBR 5626/98. 

A tubulacao prevista no projeto hidraulico alinrentara, por gravidade, todos os pontos de use 
efetivo da edificacao. Todos os dutos da rede de agua potavel serao testados contra eventuais 
vazamentos, hidrostaticamente e sob pressao, por mein de bomba manual de pistao, e antes do 
fechamento dos rasgos em alvenarias e das valas abertas pelo solo. 

Os dutos condutores de agua fria, assim como suas conexoes, serao de material fabricado 
em PVC soldavel, e bitolas compativeis corn o estabelecido no prOprio projeto. Nao serao aceitos 
tubos e conexoes que forem "esquentados" para fonnar "ligacties hidraulicas" duvidosas, assim 
como materiais fora do especificado, devendo todas as tubulacoes e ligacOes estar em 
conformidade corn a NBR 5626/98, inclusive as conexoes e os conectores especificos, de acordo 
com o tipo de material e respectivo diametro solicitado no projeto. 

13 — INSTALACAO DE ESGOTO SANITARIO 

As instalacoes de esgoto sanitario serao executadas de conformidade corn o exigido no 
respectivo projeto, que devera estar alinhado e de acordo corn a NBR 8160/99. 

Estas instalacoes deverao ser executadas por profissionais especializados e conhecedores da 
boa tecnica executiva, assim como os materiais aplicados deverao ter procedencia national e 



ESTADO DO PARA 
PREFEITURA MUNICIPAL [)E REDENcA0 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIcOS URBANOS 

qualidade de primeira linha, descartando-se quaisquer produtos que nao atendam as normas 
pertinentes da ABNT e do Inmetro. 

Nos ambientes geradores de esgoto sanitario, como banheiros, copa e area de servico, cada 
ramal secundario sera interligado ao seu respectivo primario, seguindo este ate a primeira caixa 
de passagem mais prOxima, quando entao sera constituida a rede externa que se estendera ate a 
caixa de inspecao, antes do sistema fossa/sumidouro, no qual serao lancados os efluentes finals 
do esgoto domestic°. 

As tubulacOes da rede externa de esgoto, quando enterradas, devem ser assentadas sobre 
terreno corn base firme e recobrimento minimo de 0,40m. Caso nestes trechos nao seja possivel o 
recobrimento, ou onde a tubulacao esteja sujeita a fortes compressoes por choques mecanicos, entao • 	 a protecao sera no sentido de aumentar sua resistencia inecanica. 

A fim de se verificar a possibilidade de algum vazamento, que eventualmente venha a 
ocorrer na rede de esgoto por deficiencias executivas. todas as tubulacOes, tanto a primaria como a 
sectindaria, serao submetidas ao teste de fumaca ou ao teste da coluna de agua. 

Para o esgoto primario e secundario intern° os tubos serao de PVC rigido branco, corn 
diametros de acordo corn projeto e corn ponta e bolsa de virola, junta elastica (anel de borracha), 
conexoes tambem no mesmo padrao. 

Sera realizado fossa septica, por ser uma unidade de tratamento primario de esgoto 
domestico, na qual é feita a separacao e transformacao da materia solida contida no lodo, e o 
sumidouro urn compartimento sem laje de fundo, que permite a penetracao do efluente liquido da 
fossa septica no solo, este sistema devera ser previsto e executado, corn base na NBR 7229/93. 

14  —  LOUCAS E METAIS 

A colocacao de loucas e metais sera executada por profissionais especializados e 
conhecedores da boa tecnica executiva, devendo cada peca ser devidamente colocada na posicao 
indicada no projeto arquitetonico, corn especial atencao as indicacOes que constarem nos projetos. 
Tao logo instalados, tanto as loucas como os metals serao envoltos em papel e Eta adesiva a fim de 
protege-los de respingos da pintura final. 

Todas as loucas, assim como pia, tanque, porta toalha, saboneteira e torneiras serao 
dispostos conforme projeto e deverao ser submetido a analise do Fiscalizador. 

15  —  SERVICOS FINAIS 

A obra devera ser entregue em perfeito estado de limpeza e conservacao. Todos os 
equipamentos deverao apresentar funcionamento perfeito corn as instalacOes definitivamente 
ligadas as redes de servicos pUblicos (agua, esgoto, e luz). 

Todo o entuiho devera ser removido do terreno da obra pela Empreiteira. 
Durante o desenvolvimento da obra, sera obrigatOria a protecao dos pisos cedunicos recern 

concluidos, corn estopa, gesso, nos casos em que o andamento da obra ou a passagem obrigatOria de 
operarios assim o exigirem. Serao lavados convenientemente, e de acordo corn as especificacoes, os 
pisos ceramicos, cimentados, bem como os revestimentos de azulejos e ainda: aparelhos sanitarios, 
vidros, ferragens e metals, devendo ser removidos quaisquer vestigios de tintas, manchas e 
argamassa. A protecao minima consistira da aplicacao de uma demao de cera incolor. 
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A limpeza dos vidros far-se-a com esponja de ago, removedor e agua, assim como os 
aparelhos sanitarios. 

Nesta ocasiao sera formulado o Atestado de Entrega ProvisOria de Obra pela Fiscalizacao do 
Ente Federado (Contratante). 

ACOMPANHAMENTO 

Os servicos sera° fiscalizados por pessoal credenciado e designado pela PREFEITURA 
MUNICIPAL DE REDENCAO atraves da SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, 411/ TRANSPORTE E URBANISMO o qual sera doravante, aqui designado FISCALIZACAO. 

Os servicos sera° conduzidos por pessoal pertencente a CONTRATADA, competente e 
capaz de proporcionar servicos tecnicamente bem feitos e de qualidade e em niunero compativel 
corn o ritmo dos servicos, para que o cronograma fisico e financeiro seja cumprido a risca. 

RECEBIMENTO DA OBRA 

Ao concluir todos os servicos a CONTRATADA encaminhara Oficio a SECRETARIA 
MUNICIPAL DE OBRAS, TRANSPORTE E URBANISMO corn vista ao setor de 
Engenharia, informando da conclusao da Obra para que possa ser expedido o Termo de 
Recebimento da Obra. 

• 
REDENCAO — PA, 09 de Novembro de 2017 

WESLEY TEI IRA E ALMEIDA JUNIOR 
NGENHEIRO CIVIL 

CREA 1015200540D-GO 
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